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Európa óriási szórványszétszórtságában hittel és elszántsággal emlékeztetünk Dr Ravasz László püspök  
úrra, a Kárpát-medencén kívül élő - magyar református diaszpora keretszervezetünk alapítójára aki 1944-ben a 
Magyar Református Egyház Egyetemes Konventje lelkészi elnökeként nyílt parancsával megbízta és elkűldte a 
tömegesen nyugatra menekülők lelkigondozásával a Konvent titkárát v. Nagy Sándor református lelkipásztort.  
Így az amerikai-angol- és francia megszállási övezetekben megteremtette, majd országonkként megszervezte azt 
az állandó magyar református egyházi keretet, mely megalapítása óta Szórványban Élő Magyar Református Egyház 
(SzÉMRE) néven kettős célt szolgál: gyülekezetekké tömörítő munkájával következetesen kiáll a polgári-keresztyén 
felekezeti értékközösség megtartásáért a rendszeres anyanyelvi igehirdetés fenntartásával és ökumenikus 
nyitottsággal szolgálja a felekezeti és nemzeti öntudat továbbadását a másod- ill. harmad-nemzedéknek. 
Munkaterületünk mára mindazon országra kitágult, ahol magyarok élnek, küldetésünket hagyományos népegyházi 
alapon az élő és működő szórvány-gyülekezetek lelkipásztorai és gyülekezeti vezetők egymással karöltve 
szolidárisan és önként végzik azon világrészen, ahol Isten ígéje helyett mára a tolerancia az origó. Maradandó 
feladatként pedig a tömbreformátussággal közös távlatok keresését jelöljük meg. Az iszlám szélsőségesek 
radikalizmusában az utóbbi évtizedekben annyi az újdonság, hogy olyan Európa ellen harcolnak, amely saját 
önképe szerint már rég nem létezik. A különbözőségek ellenére kölcsönös tiszteletadásban keressük a választ 
főképp olyan kérdésekre mint a lelkészutánpótlás elodázhatatlan gondja, a kölcsönös párbeszéd: felelősség 
örökségünkért és megmaradásunkért, a megélhetés módozataival alkotótársak és a szórványstratégia 
kimunkálásával a közösségi vállalásban, továbbá ígény új gyülekezetek szervezése pl. a hagyományos katolikus 
többségű országokban, mint Spanyol-, Olasz- és Írország, valamint a Balti államok térségében.  

 
A magyar reformátusok fájdalma és vesztesége ugyanakkor a nyílt párbeszéd és a történelmi felelősség 

hiánya a Kárpát-medence és az Anyaország tömb-közösségében élő magyar reformátusaival. Hátterében az a 
nyugat-európai magatartás áll, mely az ’56-os forradalom megtorlása és Állami Egyházügyi Hivatal áldatlan 
tevékenysége folytán 1957-ben kényszerű önállósuláshoz vezetett. A SzÉMRE jogutódjaként a Nyugat-Európai 
Magyar Református Lelkigondozó Szolgálat (NyEMRLSz) mára Hollandiában bejegyzett, a magyar reformátusok 
hitvallásaival fémjelzett, hivatalos egyházi alapítványként működik. Polgári-keresztyén értékközössége felekezeti 
önazonossága megtartásával és a diaszpora nemzeti identitása szolgálatával a másod-, ill. harmadnemzedék felé 
fordulva viseljük a következmények feldolgozását, hitelesen erősítő tevékenységet fejtve ki immár a magyar állam 
pályázati támogatásaival is. Eredeti és hagyományos értékrendszerünket önazonosságunk továbbadásával védjük, 
alkalmankkénti szeretetszolgálati tevékenységgel egyensúlyozva a Nyugat-Európában a „fizetett keresztyén” és a 
látható egyház életének romboló kiábrándító emberi nyomorúságát ugyanúgy, mint a korszellem társadalmi (pl.  
az azonos neműek házassága legalizálását, nem- vagy genderideológia) beidegződését egyszóval mindazt - amit  
az emberi elesettség produkál. Mindezért kiközösítés járt a Magyarországi Református Egyház ft. zsinati 
vezetősége és a Kárpát-medencei tömbreformátusok családjából, bár folyamatosan kerestük történelmi 
felelősségünk tudatában a nyílt párbeszédet,  arra a politikai rendszerváltások ellenére sem került sor.   
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Munkásságunk egyik megnyilvánulása immár 3 évtizede rendszeres színvonalas nemzetközi hittudományi 

tanácskozások szervezése, mely nem csak az egyetemes keresztyén önazonosság megtartására szolgál, de a helyi 
magyar református egyházi vezetők gyakran magáramaradt indokolt lelki ígénykielégítésére is. Továbbá szórvány-
stratégiai ill. hídépítési meggondolásból közösségi felületet biztosítunk és vendégül látjuk a Kárpát-medence 
tömbreformátussága képviselőit, akikkel az 1957-ben megszakadt lelki vérkeringés helyreállításán szorgoskodunk.  

 
Honlapunk https://nyemrlsz.newlights.info/ 1991 óta a magyar reformátusok világhálós uttörőjeként központi 

„virtuális” (képzetes valóság) hivatalaként működik. A Kárpát-medencéből az utóbbi évtizedekben folyamatosan 
Nyugat-Európába tömegesen áttelepülő nemzettársaink keresztyén közösségi befogadására és távlati 
megtartására ösztönző tájékoztató- és ökumenikus szellemben alkalmas kapcsolatlétesítő rendszert alakítottunk 
ki. 

Miután a korábbi történelmi és politikai kényszerűségből okafogyottá vált a NyEMRLSz Magyarországon 
kivültartása, azzal a jóreménységgel köszöntöttük a most hivatalba lépett zsinat vezetőségét, hogy hűséges 
európai szórványmegtartó munkánk elismerő felkarolásával visszaépülhetünk sok évtizedes a közös jövő útján a 
Magyarországi Református Egyház szervezetébe. A NyEMRLSz hazatelepítési kezdeményezéséhez a lejárt 
mandátumú zsinat elnöksége 2019-ben ugyan  megtagadta a névhasználati hozzájárulást, de az európai magyar 
református diaszpora megtartását célzó ígény annál inkább sürgetőbb, mely megköveteli a megoldáskeresést. A 
Kárpát-medencei nemzedék mai folyamatos európai áttelepülése belátható távlatban aligha csökken. A  
NyEMRLSz különleges tapasztalattal bíró és szórványközösségek megtartására irányuló erőfeszítéseit ezért  
ajánljuk figyelembe venni és javasoljuk a NyEMRLSz fokozatos beágyazását egyfajta önállósága megtartásával a 
Kárpát-medence tömbreformátussága szervezetébe (külhoni egyházmegye-, vagy kerület kötelességvállalással 
egybekötött megoldással). Jó hírünk, hogy az egyeztetést kérő folyamat beindult a Magyarországi Református 
Egyház friss zsinati ciklusa lelkészi elnökével.   

 
A rossz hírünk pedig az, hogy a koronavírus világjárvány harmadik hulláma várható tetőzése miatt Európa-

szerte immár egy éve tartó utazási megszorítások továbbra is érvényben vannak. Ugyanakkor figyelembe vesszük  
a tanácskozásainkat látogató testvéreink jellemzően növekvő életkorát és váltakozó egészségi állapotát: így a 
személyes megjelenés korlátozottá válhat, viszont a hagyományos kapcsolattartás mind fonotsabb tényezőként 
lép elő. A szigorú járványügyi korlátozások és a tömeges védőoltások egyenetlen végrehajtási ütemében, a napi 
fertőzések szorításában még nem jött el az utazási enyhítések ideje. Ezért hagyományos tanácskozásunk idei 
szervezésére senki sem mer elkötelezettséget vállalni. Felmerült a digitalis tanácskozás ötlete is, de várjuk a 
politikai döntéshozók lazítási intézkedését a tömeges lakossági védőoltás eredményeként. Nem adjuk föl a 
hagyományos közösségi keretben szervezendő tanácskozásunkat és szíves megértést kérünk, hogy egyelőre nem 
kivánjuk a digitális valóság felületére átszervezni tanácskozásunkat, hanem ragaszkodunk - esetleg még az ősz 
folyamán sorrakerűlő hagyományos közösségi alkalomhoz.  

 
Elnökségünk sok lelki erőt kíván a terhek kitartó hordozásában. Tekintsük úgy, hogy a böjti idő most a 

megszokottnál sokkal súlyosabb önmegtartóztatást tesz szükségessé és reménykedve várjuk az ünnep 
beköszöntét. Csatoljuk v.Bereczki András lelkészi alelnök úr nagypénteki áhítatát, húsvét napjára pedig Dr Pándy-
Szekeres Dávid ref. lelk. és felesége Anna a Sárospataki Református Kollégium tanára gondolataival kivánunk 
Áldott Feltámadási Ünnepet Mindenkinek! 

            2021. nagyhetében   
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